

事业和家庭:职场妈妈的单选题?

85.0%受访者感到身边很多职场妈妈难以平衡事业与家庭

当下,很多职场妈妈面临平衡事业和家庭的难题,甚至面临二者只能择其一的境况。在职场上,一些女性也因为生育、家庭方面的原因而导致个人发展受限。

上周,中国青年报社社会调查中心联合问卷网,对2012名受访者进行的一项调查中,85.0%的受访者感到身边很多职场妈妈难以平衡事业与家庭,60.9%的受访者注意到有的职场妈妈因为忙于工作而被指责不顾家。减少职场妈妈们的“后顾之忧”,67.0%的受访者希望为她们提供更具可操作性的保障政策。

受访者中,有孩子的占62.7%,已婚未育的占27.0%,未婚未育的占9.8%。居住在一一线城市的比例为27.2%,二线城市的占50.1%,三四线城市的占20.6%,县城和乡镇的占1.9%,农村的占0.3%。

50.0%受访者感到身边很多职场妈妈难以平衡事业与家庭

37岁的李潭(化名)是某时尚杂志的编辑,儿子上小学六年级。李潭每天下班回家后,还要忙孩子的事,经常到晚上12点以后才能休息。李潭身边还有一些和她一样既要忙工作又要管孩子的职场妈妈,“我领导刚休完产假回公司上班,她生的是双胞胎,照顾孩子需要的人手更多。但她晚上经常得加班到八九点才能回家,连喂奶的时间都没有。每天下午,她都会在单位和保姆视频通话,询问孩子的情况。我经常听到她说想回家多陪陪孩子”。

41岁的屈女士在北京从事会计工作,她对记者说,身边很多孩子的职场女性都动过辞职做全职妈妈的念头,但考虑再三,还是觉得无法放弃从事多年的工作。“我们办公室有同事前两天开会时,接到孩子奶奶的电话,说孩子生病了。但她当时走不开,一边担心孩子一边和客户开会,出了好几个岔子,严重影响到了工作”。

调查中,85.0%的受访者感到身边很多职场妈妈难以平衡事业与家庭。

具体来说,难以协调好用于家庭与工作的时间(52.8%)被认为是最主要的问题。

“我们办公室当了妈妈的女同事,常因为带孩子、孩子生病之类的事情请假,有的请假前因为担心孩子,工作交接出现问题。”李潭说,她和丈夫平时轮流接孩子放学,有时刚好两人都有事,接孩子会晚一些,“遇到这种情况,孩子晚饭也就吃得晚。我会感觉没照顾好他,很自责”。

李潭说,她所在公司最近在进行升职评选,恰好遇上她的孩子准备小升初,她为此经常请假,感觉自己已经是升职无望。“我最怕接到有关孩子的电话,因为这往往意味着我又得请假了。也许只有等孩子再大一些,不用怎么管了,我才能安心工作,在这之前,想好好发展事业很难”。

关于职场妈妈面临的困境,60.9%的受访者注意到有的职场妈妈因为忙于工作而被指责不顾家,48.8%的受访者觉得她们因家庭事务请假,容易被单位认为影响工作。

“经常为了孩子向单位请假,可能会被领导批评。不请假的话,可能会被家人责怪不顾家、不管孩子,自己也自责。”屈女士说,对于职场妈妈来说,劳累只是其次,更大的问题是没人理解自己的辛苦和挣扎。

86.1%受访者感觉生育和抚养孩子影响女性的职业发展

调查中,86.1%的受访者感觉生育和抚养孩子影响女性的职业发展。关于职场妈妈面临的困境,37.8%的受访者指出职场妈妈容易错失职位晋升机会。

李潭认为,生育对女性的职业发展影响很大。“怀孕期间免不了影响工作,业绩下滑。如果请假,其他同事就要分担自己的工作,可能影响同事关系。而且,生完孩子事情会更多,可能因为哺乳、孩子生病等问题承担更大压力,这样的情况要持续几年”。

“生完孩子后回到单位上班,很可能要面对单位情况的改变,尤其是人

事变动,比如有的人升职了,有的人辞职了,或者其他同事代替了自己在领导心中的位置。接下来又不知道再奋斗多少年才能再次获得升职的机会。”李潭感慨道。

屈女士也认为生育对职场女性影响很大,“目前的就业环境,即使对未生育的女性来说也不够友好,生孩子可以说是‘雪上加霜’。一旦你怀孕,会在公司里失去很多发展机会,单位会认为你之后很长一段时间无法专注于工作,人事关系也会变得紧张,处境尴尬”。

杭州人力资源工作者苏昕薇(化名)介绍,她所在公司有很多女精英,因为怀孕到人力资源部辞职或休假,“她们自己也不想因为这件事影响工作,但是无法两头兼顾,休完产假回单位,还会面临跟不上工作节奏的问题”。

上海律师协会劳动关系研究委员会委员温陈静表示,企业是主要的成本负担者,也是社会责任承担者,但大部分企业会更多地考虑用工成本。而且,女性在孕产期、孩子0~3岁时,尤其需要在相关事情上花费时间,也会导致工作时间减少、工作能力下降,影响职业发展。

67.0%受访者希望政府相关部门提供更具操作性的配套保障措施

“现有的保障女性员工权益的法律是比较完整的,但不够完善。”温陈静向记者介绍,《女职工劳动保护特别规定》在这方面给出了整体的框架,但还不够完善,“针对女性遭受的就业歧视,应该出台针对性的法律规定,加大保障力度。另外,要合理安排男女职工生育假期。现在各地落实情况不一样,还是要大力推广”。

减少职场妈妈们的“后顾之忧”,67.0%的受访者希望为她们提供更具操作性的保障政策,55.1%的受访者希望有条件的单位为孕期和哺乳期的员工准备专属的妈妈餐,50.1%的受访者建议有条件的单位允许怀孕的员工申请产假。

请在家办公。

李潭认为,要想减轻职场妈妈们的压力,爸爸们要和妈妈一起承担家庭责任,分担家务、育儿等。

屈女士认为,公司应该为职场妈妈制定专门的保障制度,家人应给予职场妈妈们更多的理解和支持。

身为人力资源管理工作者,苏昕薇建议,职场女性在成为妈妈之前,就考虑好自己未来想要的到底是什么,做好职业规划和生活规划,比如在家庭中与丈夫商量好分工,在单位与上司在个人职业发展方面达成一致,这有利于自如地应对之后出现的一些问题,保持平衡的心境。

她还建议,职场妈妈们如果要重新求职,在应聘时要坦诚地与对方交流自己可能需要在家庭方面所用的时间和精力,以及未来职业发展规划,“比如告诉对方,自己什么时间需要接送孩子。这是之后正常、愉快地在单位工作的保障。职场妈妈们求职时也可以选择比较灵活的岗位,比如不用坐班的工作”。

面对来自职场和家庭的双重压力,职场妈妈们应该如何自我调整?62.4%的受访者认为她们应该告诉上司自身的计划和遇到的问题,60.0%的受访者觉得与家人做好分工,获得支持和体谅很重要,49.2%的受访者认为职场妈妈需要学会给自己减压,告诉自己尽力了就好。

“在家庭和职场双重压力之下,保持身体健康才能一直奋斗下去。”李潭说,平时但凡有点闲暇,她就尽量做做瑜伽,或者带孩子一起做些简单的运动,“这样不但能强身健体,还能释放压力。另外,还可以加入一些职场妈妈群,大家一起交流经验、互相鼓励”。

屈女士认为,职场妈妈需要调整好心态,在孩子和工作的问题上,不要把自己逼得太紧,也不要与生孩子前的生活状态相比,要平和地接受一些正常的变化。

“空闲时间可以多带孩子出去郊游或者运动,不但能和孩子培养感情,自己也能放松一下”。

据《中国青年报》

别样旗袍秀 惊艳众游客



昨日上午,50余位阿姨在白堤和断桥上大秀旗袍,成了夏日杭州西湖边的一道亮丽风景。游客和市民纷纷掏出手机拍摄,有游客感叹:“年纪大了也能这么美,没有一种服饰,能够像旗袍那样,把东方女子的知性、优雅、温婉、秀丽和性感灵动淋漓尽致地展示出来。”

60岁的曹阿姨笑着说,她们是宁波老年大学旗袍队的学员,今天一早从宁波赶到杭州西湖来拍照,杭州太美了!

通讯员连国庆 摄

先离场后付费

杭州上线“城市大脑”停车系统

新华社杭州7月11日电 浙江首个提供“先离场、后付费”便捷泊车的城市大脑停车系统近日在杭州上线。目前,这个系统已覆盖杭州所有区县市,接入26万余个泊位,实现“一次绑定、全城通停”。

杭州市民可通过市民卡、支付宝等30余种途径,开通便捷泊车服务,绑定后,就可在全市范围开放性的停车区域享受“先离场、后付费”体验,即“一次绑定全城通停”,避免了现在遇到的“多个停车区域、多个系统、多次注册”的困扰。

据了解,目前停车场的所有数据实现了与政府各部门的共享共通:与交

警共享,可让动态交通做出及时合理的调整;与建委等部门共享,促进停车场库建设合理布局;与城管部门共享,进一步优化城市管理。

除了“先离场、后付费”功能,今后城市大脑停车系统还将实现停车诱导、反向寻车、车位预约、共享泊位等特色停车应用场景,为车主们提供更多便捷的服务。同时,也将结合商场等各大公共停车区域,自主开展各类停车优惠服务。

下一步,杭州将建立线上线下一体化城市的静态交通服务体系,将其打造成一套成熟的解决方案,进一步帮助城市缓解停车难问题。”杭州市钱江新城投资集团董事长朱云夫说。

永不凋零的杏林之花

——追记嘉兴市第一医院医生陈怿

(上接第1版)

当这别离发生在自己身边的同事身上,那种悲不自胜的心痛,真实而刻骨。“我入院后和她共事11年,现在她走了,竟然找不到几张她的照片。过去拍照,她永远都是主动做大家的摄影师,所以合影中,总是没有她。”面对好姐妹、好“战友”的突然离去,嘉兴市第一医院皮肤科主治医师严凤娟依旧难忍悲伤。“我永远记得那一天入职的场景。我怯生生地站在办公室里,无所适从,她贴心地给我递过一把椅子,说:‘傻孩子,站着干嘛,快坐下’。”

她平时对待工作特别细致耐心,会为配好药的病人讲清如何针对病情用药,让病人感觉很贴心;轮到给同事带饭,她从不为了省事给同事吃快餐,而是按照每个人的口味喜好一样样选好菜品;遇到各类考试,她都会牺牲自己的休息时间,整理好复习资料给同事们人手一份;为了让同事尝尝她拿手的煎饺,她甚至连锅都端来单位……说起亦师亦友的陈怿,严凤娟脑海中有很多难忘的场景,说着说着,泪水滑落。“如今,和陈怿只能梦中相见了。”她说。

“最后一次见她,是她倒下的前一天中午。她利用中午休息时间,帮助科室同事进行《应知应会》知识辅导。她总是那么高效又全能,只要业务上

有任何不清楚的地方问她,总能第一时间得到答案。”医院皮肤科技师李烨说,“她就是平凡岗位上最不平凡的那颗‘螺丝钉’。”

工作勤勉负责,十几年如一日,陈怿多次被评为医院先进工作者。在医院皮肤科主任殷文浩的印象中,自2001年陈怿毕业来到医院皮肤科工作后,科室就

有了新的活力。“皮肤科门诊工作量大,号源供不应求,陈怿除了负责临床一线工作,还承担着科室规培教学秘书工作。每次交给她任务时,她从不推诿,都欣然接受并出色完成。从医18年来,她把自己全部的精力和爱都倾注在患者身上。”殷文浩说。

“陈怿医生的大爱体现了医护人员的职业精神,她是优秀医务人员的典型代表,也是我们学习的楷模,这种利他主义的思想和奉献精神也是中华民族的优秀传统。”著名肝移植专家、浙大一院党委书记梁波教授这样评价陈怿。

“从没有一个医生像您这样,细致地把疾病防治方方面面的知识都讲得这么清楚。”一名网名叫Gloria的网友给医院留言,他在大学期间,曾在陈怿医生处就医。“每次疹犯了,我都是赶回来找陈医生给治,她总是那么细心,各种药膏要怎么用、什么时间用都会一再嘱咐妥当。好医生,我会想念你的!”

转型中的互联网是否仍在风口之上?

——互联网产业再观察

新华社北京7月11日电

不断兴起的新技术、新模式、新概念,一边是正在面临的转型难、破局难。转型中的互联网是否仍在风口之上?此间于京召开的2019中国互联网大会上,专家、企业家、从业者对互联网产业进行再观察。

互联网呈现变化

“去年以来,一些互联网公司的增长出现问题,市场上有声音说互联网迎来了寒冬期”“一个不容忽视的现象是,互联网用户规模正开始饱和”……在大会开幕式上,不少与会嘉宾谈及当下的互联网“困局”。

一边是不断扩大的产业规模,一边是日趋放缓的用户增速,经历几十年高速发展后,今天的互联网面临着迫切的转型压力。

“如果我们还在坚守多年以前的思维方式,还在用以前的眼光来看今天的互联网,是不可能转型成功的。”网络安全公司奇安信董事长齐向东在会上说,消费互联网市场已近于饱和,单纯依靠流量盈利的模式无法走通,寻找新的机遇是当前互联网从业者的共识。

聚焦制造供应链,淘宝和诸多工

厂合作,探索“C2M”定制模式;着眼于工业互联网和企业网络安全,奇安信拓展网络安全新市场;用数据赋能餐饮品牌,美团探索“外卖之外”的增长点……从消费延展到生产,企业服务是转型的主流选择。

李潭认为,生育对女性的职业发展影响很大。“怀孕期间免不了影响工作,业绩下滑。如果请假,其他同事就要分担自己的工作,可能影响同事关系。而且,生完孩子事情会更多,可能因为哺乳、孩子生病等问题承担更大压力,这样的情况要持续几年”。

从单一扩展到多元,共享共建是转型的主要方式。“我们希望客户之间也能‘做生意’,并且愿意提供这样的平台。”用友集团副总裁郭金铜说,从深耕基础软件到经营“朋友圈”,用友正打造共享共赢的软件生态圈。

从“工具”到“水流”,融合畅通是转型的主要方向。工信部副部长陈肇雄说,加快跨界、跨领域融合,打通网络应用“最后一公里”,互联网在畅通经济循环上不断形成新动能。

仍在风口之上

尽管互联网发展面临一些困惑,但新技术、新应用带来的创新从未止步,并且依然澎湃。业内普遍认为,随着基础网络不断升级,5G逐步走向应用,人工智能、物联网等一系列新兴科技加速成熟,互联网将不断创造新的可能。

很多与会专家认为,当前,工业互联网和IPv6等基础设施不断增强完善,移动支付、在线视频、在线教育等

市场生机勃勃,互联网依然在风口之上。从做大市场到做透市场,网络经济正以新的方式缔造新风口。

不久前,大众点评发布“必吃街”榜单,上海云南南路、广州同福路、成都宽窄巷子等全国30个城市的38条街道入选。大众点评总经理贾云表示,餐饮与景区、文化等联动发展越来越密切。从“铺规模”到深耕需求,从“好吃”“好逛”到“好生活”,大众点评在做深市场中迎来更多机遇。

坚持创造价值、提供价值是把握风口的根本逻辑。

“不论外界如何变化,联想永远是一个提供计算的公司。”联想高级副总裁乔健说,从大数据、云计算到超级计算,联想不断演进智能化技术和模式,核心目的就是用计算服务为用户提供价值,这是发展壮大、把握未来的不二法则。

阿里巴巴技术委员会主席王坚认为,今天,计算与数据让人们重新认识到互联网的关键价值。围绕创造价值不断挖掘创新,互联网将不断迎来发展的新空间。

补齐短板 把握机遇

当前,全球信息产业竞争激烈,要

抓住风口、把握机遇,还需突破技术,补齐短板。

首先是关键技术的突破。陈肇雄说,一方面要不断加快人工智能、AR和VR等先进前沿创新步伐,另一方面,要加快关键技术攻关和产业化应用,通过技术创新孵化新模式、新业态。工信部将加强信息技术领域的基础科学前沿布局,提升原始创新能力,加快推进关键技术突破,掌握一批颠覆性、非对称技术。

其次,升级基础设施,增强发展支撑力。工信部表示,将加快5G、人工智能、工业互联网等新型基础设施建设,构建高速、智能、泛在、安全、绿色的新一代信息网络,形成适应数字经济与实体经济融合发展需要的信息基础设施体系。

安全是发展的根基。加强网络安全是从业者的共同诉求。会上,包括阿里巴巴钱盾反诈公益平台在内的多个互联网创新荣获“防范治理电信网络诈骗创新实践示范项目”。

工信部网络安全管理局副局长张新说,工信部将推动行业优秀的网络安全示范项目,强化安全技术创新能力,并启动实施清单内容管理,多管齐下维护网络安全。



龙游公路汛期排险保畅

连续的强降雨天气,造成龙游县境内222省道及县道马苏线、王梅线、陆社线等多条公路塌方及涵洞淤塞,影响车辆正常通行。龙游公路管理局启动应急预案,第一时间赶赴灾情路段,清除塌方泥石杂木,疏通沟涵,确保公路安全畅通。

胡跃文、王建援 摄

浙江春华置业有限公司减资公告

根据2019年7月10日股东会决议:浙江春华置业有限公司拟将注册资本从壹仟万元减至伍佰万元。现予以公告。债权人可自公告之日起四十五天内提出书面异议。

浙江春华置业有限公司

2019年7月11日

拍卖公告

本公司受中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司委托,公开拍卖以下标的,如相关当事人对本次拍卖标的有异议的,须于本次拍卖实施前5日向委托人提出书面异议。

一、拍卖标的:中国东方资产管理股份有限公司对浙江浦江天翔工艺有限公司享有的不良债权及其从属担保权利,债权本金人民币4,995,768.22元(截至2019年4月22日)及相应利息、罚息,截至2016年2月29日利息及罚息为人民币45,210.20元。上述债权情况仅供参考,具体以转让时实际情况为准。本次拍卖设有保留价。

二、拍卖时间:2019年7月19日18时至2019年7月20日16时(延时的除外)。

三、展示和报名:即日起至2019年7月19日16时止(非工作日除外)接受咨询和查看资料,有意竞买人请向本公司资产处置平台线上拍卖,竞买人须登录淘宝网资产处置平台(https://zc-paimai.taobao.com/)报名参拍并交纳50万元竞买保证金(由竞买人汇入淘宝网资产处置平台)。